
 

Skanzen-ház nyílik Szentendre belvárosában 

 
Szentendre, 2009. augusztus 5. – Ma délelıtt 10 órakor nyitotta meg kapuit Szentendre 
belvárosában az egykori Vargha-házként ismert felújított és átépített Skanzen-ház. A Malom utca 
2. szám alatt mőködı Skanzen „képviselet”-ben információs szolgálat, péküzlet, múzeumi 
vendégszobák kaptak helyet, és itt mőködik a Tájházi Információs Központ. 
 
A szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum régóta dédelgetett álma valósulhatott meg idén nyáron, 
amikor a múzeum kollégái felújították és kibıvítették az épületet. A korábban Vargha László 
néprajzkutató népi építészeti hagyatékát befogadó és múzeumi vendégházként szolgáló egykori 
kereskedıház az átalakítások után nem csak új és szebb külsıt kapott, hanem új funkciókat is ellát 
immáron új, a Skanzen-ház nevet viselve. 
 
Információs iroda  
A Skanzen-ház utcafronti fıbejáratából nyílik a múzeum városi információs irodája, ami délelıtt 10 
órától este 6 óráig várja az érdeklıdıket. A múzeumi tájékoztatás, a programismertetés (tanfolyamok, 
képzések, fesztiválok, iskolai programok) és a jegyértékesítés mellett az informátor a város és a térség 
programjairól, látnivalóiról is felvilágosítást ad, így gyarapítva a térség turisztikai és információs 
kínálatát. Az információs iroda kitőnı kapcsolódási pont a város életéhez, míg a ház a város 
múzeumhoz főzıdı viszonyát is erısíti.  
 
Skanzen Pékség 
Az információs iroda mellett a Skanzen Pékség nyitja meg kapuit, mely reggel 7-tıl este 7-ig tart nyitva. 
A környékbeli lakosok és a turisták visszajelzései alapján a múzeumban mőködı pékség közkedvelt 
pékáruit ezentúl nem csak a Skanzenben, hanem itt a Malom u. 2. szám alatt is meg lehet vásárolni. A 
kenyér, cipó, különbözı édes és sós péksütemények mellé kávét és teát kínálnak, melyek helybeni 
elfogyasztását is ajánlják. A finomságok mellett természetesen megtalálhatók a Múzeumhoz 
kapcsolódó ajándéktárgyak, könyvek és hasznos portékák is. 
 
A korábbi évek gyakorlatának megfelelıen természetesen a szállást adó funkció is megmarad: az 
emeleti szinten vendégszoba áll a múzeumi szakemberek és gyakorlatukat teljesítı diákok 
rendelkezésére. Az újonnan kialakított hátsó irodákban pedig a 2002 novemberében alakult 
Tájházszövetség kap helyet, és mőködteti a Tájházi Információs Központot. 
 
Kitekintı – Vargha László hagyaték 
A korábban néprajzos körökben Vargha-házként emlegetett épület Szentendre belvárosában a Malom 
u. 2 szám alatt található. A ház 1984-tól a magyar népi építészet kutatásában meghatározó szerepet 
betöltı Vargha László (1904-1984) tudományos hagyatékának adott otthont egészen 2003-ig. A 
hagyaték ekkor a Szentendrei Néprajzi Múzeum - új központi épületének átadása után - Magyar Népi 
Építészeti Győjteménybe (MNÉGY) került át, ahol továbbra is önálló győjteményként kutatható, nyitott 
közgyőjteményként érhetı el Vargha László saját végrendeletének értelmében. 1984-ben kezdıdött a 
18.739 db fotó, a 3.914 db színes diapozitív és a 2.579 db tételt tartalmazó írásos feljegyzés, 
tanulmány, felmérés és rajz győjteményének feldolgozása itt, a Malom utcai házban, majd 2003-tól már 
a múzeumban folytatódott és digitalizálása napjainkban is zajlik. Az értékes dokumentáció már 



 

digitalizált része a www.skanzen.hu weboldalon a „Kutass a múzeumban!” menüpont alatt bárki 
számára elérhetı. 
 
 
További információ: 
Takách Zsuzsanna 
26/502-566  
30/894-7269 
E-mail: takachzs@sznm.hu 
 

*** 
Ki volt Vargha László? 
Vargha László 1904. október 25-én született Gyöngyösön. Életútját sok tekintetben a családi 
hagyomány határozta meg: a pedagógusszülık, a Vas megyei falusi építı atyai és a gyöngyösi 
szőrszabó felmenık genetikusan és kulturálisan is fogékonnyá tették. Mőszaki tanulmányait 
megszakítva bölcsészként néprajzot, mővészettörténetet, régészetet hallgatott, majd a budapesti 
Pázmány Péter Tudományegyetemen bölcsészettudományi doktorátust tett. 1936-ban svédországi, 
finnországi tanulmányútja után döntı elhatározásra jutott: az ott látott szabadtéri múzeumok példáját 
követve létre kívánta hozni a Magyar Szabadtéri Néprajzi Múzeumot.  
Vargha László tevékenysége, a népi építészetben végzett kutatásai úttörınek mondhatóak a magyar 
gyakorlatban, mert a korábbi kutatásokkal ellentétben a csupán topográfiai leírásokat etnográfiai 
kiegészítésekkel tette érthetıvé. A precíz, alapos, mőszaki pontosságú, okmányszerő hitelességő 
leírásokkal megalapozta és bevezette a néprajztudományba a népi építészet vizsgálatának egzakt 
módszereit, bevezette az építmények változásvizsgálatait. Jelentıs szerepe volt a magyar népi 
mőemlékek védelmével kapcsolatos elvek kidolgozásában és a mőemlékvédelmi szakemberek 
képzésében. 
www.skanzen.hu 


